

Posudek diplomové práce

Diplomant: Rostislav Zajíc

Název práce: Lex Schwarzenberg

Oponent: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Předložená diplomová práce nazývajcí se Lex Schwarzenberg se zabývá problematikou vyvlastnění a konfiskace majetku Adolfa Schwarzenberga. Vyvlastnění a konfiskace majetku byly v tomto případě provedeny na základě lex specialis - zákona č. 143/1947 Sb.

Práce se skládá z úvodu, sedmi kapitol, závěru, resumé, seznamu použité literatury a pramenů. Autor se držel osnovy, kterou uvedl v zásadách pro vypracování této práce. V prvních čtyřech kapitolách nás autor seznamuje s historií české šlechty, kde pak přechází k představení konkrétního šlechtického rodu Schwarzenbergů a k událostem, které vedly k přijetí zákona č. 143/1947 Sb., na základě kterého, došlo k vyvlastnění a konfiskaci majetku představitele šlechtického rodu Schwarzenbergů Adolfa Schwarzenberga. Velmi správně neopomněl představit instituty s touto problematikou velmi související v úvodní části své práce.

Jádro jeho práce lze pak spatřovat v posledních třech kapitolách, kde již soustřeďuje faktickou pozornost procesu tvorby výše uváděného lex specialis, představuje jednotlivé fáze návrhů tohoto zákona, seznamuje nás s obsahem tohoto zákona a provádí i jeho juristický rozbor. Autor zde pak zejména poukazuje na to, že zákon byl obsahově vyjádřen pojmově nejasně a neurčitě a místy dokonce postrádá specifické rysy právních norem, s čímž lze plně souhlasit.

Příkladná je pak poslední kapitola, kde se zabývá dopadem tohoto zákona, a to jak v rovině tehdejší sledované doby, tak i doby současné, neboť ještě dnes je tento zákon nadále součástí našeho platného právního pořádku.

Závěr:

K práci nemám připomínek. Téma práce, kterou si autor vybral, lze považovat za velmi vhodné, neboť nadále problematika vyvlastňování či problematika týkající se restitučních nároků je v dnešní době v rámci restitučních řízení velmi sledována.

Autor použil dostatečný počet literatury a pramenů. Autorova badatelská činnost se pak zejména projevila ve vyhledávání relevantních judikátů s touto problematikou související. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

Práci klasifikuji známkou výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Jaký majetek byl předmětem konfiskace bez náhrady a jakých osob dle dekretu prezidenta republiky č. 12/1945 Sb.?

V Plzni, dne 13. prosince 2021

JUDr. Mgr. Veňdulka Valentová, Ph.D.